
Protokół nr 2/2021

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego

z dnia 12.04.2021 r.

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Chojnicach z zachowaniem 

niezbędnych środków bezpieczeństwa podczas COVID.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju 

Gospodarczego - zgodnie z załączoną listą obecności.

Spoza komisji udział wzięli:

1. Zbigniew Szczepański - Wójt Gminy Chojnice
2. Andrzej Sabiniarz - Członek Zarządu Zakładu Zagospodarowania Odpadami w Nowym 

Dworze

3. Krzysztof Teclaf- Członek Rady Nadzorczej Zakładu Zagospodarowania Odpadami 
w Nowym Dworze

4. Dorota Goldian - Inspektor Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki

Nieruchomościami
5. Ireneusz Kierszk - Inspektor Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki

Nieruchomościami

Ad.l

Pani Radna Danuta Łoboda (Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki 

Nieruchomościami) powitała członków komisji oraz gości i otworzyła posiedzenie Komisji Rady 

Gminy w Chojnicach. Na podstawie listy obecności stwierdzono quorum. Lista obecności radnych 

stanowi załącznik do protokołu.

Pani Radna zaproponowała następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Chojnice za 2020 rok.

5. Wolne wnioski i zapytania - zakończenie.

Ad. 2 Przedstawiony porządek obrad został przyjęty przy 5 głosach za.



Ad. 3 Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty przy 5 głosach za.

Ad.4 Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Andrzejowi Sabiniarzowi w sprawie dokonania 

analizy stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Chojnice za 2020 rok. Pan 

Sabiniarz przedstawił skalę powstałych w 2020 roku odpadów, opisując m. in. wzrost ilości odpadów 

segregowanych i jednocześnie spadek ilości śmieci tzw. zmieszanych. Nawiązując do planowanych 

korzystnych zmian w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Chojnice 

w sprawie ograniczenia ilości opon do czterech, oddawanych do PSZOK’u na jedno gospodarstwo 

domowe. Kontunuując Pan Sabiniarz opowiedział o planowanej rozbudowie ZZO, której zakończenie 

przewidziane jest na koniec roku 2022. Polegać ona będzie m. in. na wybudowaniu nowej hali, która 

będzie pełniła rolę nowoczesnej sortowni. Powstanie również pięć zadaszonych boksów do 

segregowania odpadów.

Ad.5 W związku z poruszeniem przez Pana Sabiniarza sprawy dot. zmian w regulamienie 

utrzymania czystości i porządku gminy, pomiędzy wszystkimi uczestnikami komisji wywiązała się 

dyskusja dotycząca ilości i gabarytów opon wywożonych na PSZOK oraz tych zabieranych 

z przydomowych wystawek odbywających się dwa razy w roku. Pan Wójt zaproponował, że cztery 

opony wywożone na PSZOK przez mieszkańców nie będą ograniczone gabarytem, do wielkości opon 

samochodów osobowych. Komisja zagłosowała w tej sprawie.

Przegłosowano 5 głosami za (wszyscy członkowie Komisji)

Pan Radny Zbigniew Drążkowski poprosił o wskazanie zasadności posiadania niebieskiego 

pojemnika na śmieci, do którego należy wrzucać papier, w przypadku posiadania przez mieszkańców 

starych pieców, w których papier można spalić. W takiej okoliczności wydaje się, że posiadanie 

pojemnika na papier mija się z celem.

Odpowiadając na to pytanie wypowiedziała się Pani Dorota Goldian, która nadmieniła, że posiadanie 

kompletu, czyli pięciu pojemników na śmieci jest narzucone odgórnie ustawą.

Pani Radna Danuta Łoboda poruszyła temat tzw. szkodliwego dla osób mieszkających 

w sąsiedztwie ZZO. Pismo w tej sprawie zostało złożone przez ZZO Nowy Dwór do odpowiednich 

organów, jednak odpowiedź do dnia dzisiejszego nie została udzielona. Pani Radna zaproponowała 

wystosowanie oficjalnego pisma do Marszałka Sejmiku Wojewódzkiego w sprawie przyspieszenia 

otrzymania odpowiedzi. Projekt ten został przegłosowany wszystkimi pięcioma głosami za.

Pani Łoboda zwróciła się również z pytaniem o sytuacje w sprawie ptactwa latającego w pobliżu 

ZZO Nowy Dwór, których populacja się nie zmniejsza.

Pan Andrzej Sabiniarz wypowiedział się, że jako zakład posiadają zgodą na płoszenie ptactwa 

poprzez strzelanie, pomijając okres lęgowy ptaków, który właśnie trwa. Jednak po upływie okresu



lęgowego ZZO powróci do płoszenia ptactwa. Strzelanie odbywać się będzie w określonych 

godzinach, tak by nie zakłócać spokoju okolicznym mieszkańcom wczesnym porankiem.

Pan Sabiniarz przedstawił opinię ornitologa, który zaznaczył, że aby ograniczyć szkody w uprawach 

rolników, które wyrządza ptactwo, należałoby włączyć czynny udział rolników w płoszenie ptaków. 

Dlatego też ZZO pożycza rolnikom posiadającym wymaganą zgodę armatki, którymi płoszy się 

szkodniki.

Po wyczerpaniu porządku obrad posiedzenie Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska 

i Rozwoju Gospodarczego zakończono dziękując za przybycie członkom komisji oraz gościom.
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